
Helvetia BusinessLine

Zuverlässig
Sehr gutes Preis-Leistungs
Verhältnis mit kompetenter 
Schadenregulierung

Nachhaltig
Mehraufwendungen für 
Reparatur statt Ersatz

Innovativ 
Moderner Versicherungsschutz 
am Puls der Zeit

Kernkompetenz und Mehrwert
	+ Langjährige Erfahrung bei der Absicherung von 
Photovoltaikanlagen
	+ Qualifizierte Vertriebsunterstützung durch dezentrale 
Underwriter im Bereich Photovoltaikversicherung 
	+ Individuelle Sicherheitsberatung durch  
Technischen Außendienst 

	+ Individuelle Vermittlerbetreuung durch unsere Makler- 
und Generalagentenbetreuer direkt am Point of Sale
	+ Hervorragender Service im Falle eines Schadens 
durch schnelle Schadenregulierung sowie dezentrale 
Schadenregulierer vor Ort 
	+ Möglichkeit der Prämienersparnis durch Anpassung 
des Selbstbehaltes

Deckungshighlights

•	Absicherung gegen unvorhergesehen eintretende 
Ereignisse inklusive Tierbiss

•	Mitversicherung von Energiespeichern im Rahmen 
der Versicherungssumme

•	Ladestationen, Ladesäulen (Stromtankstellen)  
bis 5.000 Euro

•	Mitversicherung von Ersatz- und Reserveteilen  
bis 5.000 Euro

•	Verzicht auf Einwand bei grober Fahrlässigkeit  
bis 25 Prozent der Entschädigung, max. 50.000 Euro

•	Ertragsausfall gemäß Einspeisevergütung bis  
max. 12 Monate

•	Prämienfreie Mehrkostenversicherung unter anderem 
für Stromeinkauf nach einem Versicherungsfall bis zu 
50 Prozent der Entschädigungsleistung des Sachschadens

•	Minderertragsdeckung automatisch mitversichert
•	Montagerisiko während Installation oder Erweiterung 

der Photovoltaikanlage bis 5.000 Euro und 1 Monat 
Haftzeit

•	Mehraufwendungen für Reparatur statt Ersatz  
bis 50 Prozent der Entschädigung

•	Sachen im Gefahrenbereich bis 5.000 Euro 
•	Solarthermie bis 30 m2 optional versicherbar

Optimaler Rundumschutz speziell für Betriebe, Unternehmen oder private Betreiber  
von Photovoltaikanlagen.

Helvetia Business Photovoltaikversicherung.

Alles  

Wichtige  
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Eigentümer von Photovoltaikanlagen zu privaten oder gewerblichen 
Zwecken: Eine wachsende Zielgruppe, die einen Nachhaltigkeitsgedanken verfolgt 
und ihr Hab und Gut umfangreich abgesichert haben möchte.
•	Große Zielgruppe bei rund 2,2 Mio. Photovoltaikanlagen deutschlandweit 1

•	Wachsende Klientel aufgrund steigenden Umweltbewusstseins
•	Steigendes Absatzpotenzial durch jährliche wachsende Anzahl an Photovoltaikanlagen i. H. v. rund 10 Prozent 1

•	Sinnvolle Absicherung vor drohenden Schadenfällen
•	Geeignetes Cross-Selling-Produkt zur Rundum-Absicherung von Privat- und Gewerbekunden

Tipps und Argumente im Vertriebsalltag

Was ist, wenn die Anlage ausfällt? Ertragsausfall 
und Kosten unter anderem für Stromzukauf auch 
bei Ausfall der Anlage. 
Für viele Hausbesitzer entwickelt sich durch die Unabhängig-
keit von Stromanbietern aufgrund von Eigenversorgung bei 
gleichzeitiger Schonung der Umwelt ein Gefühl der Selbst
bestimmung. Kann die eigene Photovoltaikanlage durch 
einen Schaden keinen Strom mehr erzeugen, bedeutet dies 
Mehrkosten durch den außerplanmäßigen Zukauf von Strom. 
Parallel laufen die Fixkosten der Anlage weiter. Die Photo
voltaikversicherung von Helvetia übernimmt neben den 
Reparaturkosten ebenfalls die anfallenden Kosten, den Er-
tragsausfall sowie Mehrkosten aufgrund eines Sachschadens 
an der Photovoltaikanlage. 
 
Korrekte Ermittlung der Versicherungssumme.
Die korrekte Ermittlung der Versicherungssumme ist die Basis 
zur Vermeidung einer Unterversicherung. Die Versicherungs-
summe soll dem Kontraktpreis entsprechen. Sie wird gebildet 
aus dem Kaufpreis/Listenpreis der Photovoltaikanlage, ohne 
Rabatte oder Fördermittel. Sie setzt sich zusammen aus den 
Montage- und Materialkosten einschließlich Fracht und Zöllen.

Hohe Investitionen erfordern zuverlässigen Schutz.
Investitionen in die Stromerzeugung durch erneuerbare 
Energien sind kostspielig. Je nach Anlagengröße können 

Kosten  für Material, Lieferung und Montage einen hohen 
finanziellen Aufwand bedeuten. Schäden durch witterungs-
bedingte Umstände, Bedienungsfehler, Kurzschluss, Über-
spannung oder Brand sind schnell passiert und können 
erhebliche Kosten verursachen. Eine Photovoltaikversiche-
rung ist deshalb gut investiertes Geld. 

Helvetia Underwriter direkt am Point of Sale. 
Mit unseren dezentral agierenden Underwritern der Sparte 
Technische Versicherungen unterstützen wir Sie direkt am 
Point of Sale. Nutzen Sie die Möglichkeit des Supports bei 
der Beratung und Absicherung von Photovoltaikrisiken und 
profitieren Sie dabei von exzellentem Know-how!

Helvetia gleicht Minderertrag aufgrund zu geringer 
Sonneneinstrahlung aus.
Dem Verbau einer Photovoltaikanlage geht in aller Regel die 
Berechnung einer Ertragsprognose voraus. Dabei spielt der 
Wert der sogenannten Globalstrahlung eine wichtige Rolle. 
Die Photovoltaikversicherung von Helvetia schützt nicht nur 
vor Schäden an der versicherten Anlage, sondern leistet 
über die Minderertragsdeckung auch Entschädigung im 
Falle einer im Vergleich zur Ertragsprognose verminderten 
Globalstrahlung.

1 Lt. Statistischem Bundesamt, 2022

Helvetia Versicherungen
Berliner Straße 56–58, 60311 Frankfurt am Main
T +49 (0) 69 133 20
www.helvetia.de
www.facebook.com/helvetia.versicherungen.deutschland

Die enthaltenen Informationen ersetzen nicht die Versicherungsbedingungen.
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